



北大医疗淄博医院认真学习贯彻十九大精神



北大医疗淄博医院组织全体党员,深入学习党的十九大精神,领会精神实质,把握报告内涵,凝聚思想共识,进一步激发员工干事创业的热情和活力。

10月18日,中国共产党第十九次全国代表大会隆重开幕。北大医疗淄博医院组织科级以上干部,部分党员干部集体收看中国共产党第十九次全国代表大会开幕式盛况。

10月20日—23日,医院各党支部分别组织党员进一步深入学习贯彻十九大精神。各党支部组织党员分别学习了《十九大报告的新思想、新论断、新提法、新举措》、《速读习近平十九大报告》、《一张图看懂十九大》、《政治局会议宣布十九大要修改党章》等内容,特别对大会主题、中国共产党人的初心和使命、我国社会主要矛盾的转化、新时代中国共产党的历史使命、习近平新时代中国特色社会主义思想等重点内容进行了重点学习。

10月30日,医院党委组织中心组学习。大家学习了《切实学懂弄通做实党的十九大精神,努力在新时代开启新征程续写新篇章》、《习近平十九大报告全文批注版》、《重磅! 党章修改了哪些地方? 来看修订版!》等内容。

学习期间,党委书记郭宗新带领大家,深入学习领会报告精神,要求大家深入学习践行习近平新时代中国特色社会主义思想,不忘初心、牢记使命,切实把思想认识统一到上级决策部署上来,进入新时代、展现新作为,更好地为人民群众健康保驾护航。

院长曲勇要求大家,要自觉将学习十九大报告精神与医院各项工作有机结合起来,通过学习十九大报告精神,进一步明确方向、理清思路、找准目标,确

保党的惠民政策落地生根,加强医德医风建设,牢固树立“以病人为中心、以质量为核心”的服务理念,用心、用情、用力地做好群众医疗服务工作;大力提升医疗技术水平,加强医护队伍建设和培养,落实医疗核心管理制度,确保为群众提供优质、高效、安全、便捷的服务;深入开展公益活动,按照“坚持公益性,惠及咱百姓”的原则,着力破解“因病致贫、因病返贫”难题,提升群众满意度,增强群众获得感,坚决打赢精准扶贫攻坚战。

据悉,下一步,医院还将通过观看中央宣讲团报告会、医院领导深入支部上党课,党委书记为团员上团课等多种形式,不断将学习宣传贯彻十九大精神引向深入。

(朱凤霞)



异地就医报销 深得患者心

近日,在淄博定居30年的曲阜人李奶奶,成为北大医疗淄博医院异地就医直接结算的受益患者。

李奶奶见人就说:“过去异地就医患者住院治疗,不仅需要自己垫付住院费,出院时还要准备报销材料,两地往返送材料,既花钱又费力,现在在北大医疗淄博医院能直接报销了,真是太方便了!”

李奶奶因急性脑血管病入住北大医疗淄博医院神经内科,经神经内科医生精心治疗,两周后痊愈出院。在办理出院手续时,住院处工作人员通过异地就医结算系统查询,李奶奶符合异地就医直接结算的条件,无需再返回曲阜办理报销手续。

在淄博住了三十年,李奶奶自觉已是地地道道的淄博人了,然而,住个院却总是两地奔波,这个事像个大石头一直压在李奶奶心头,让她烦恼不已,现在这个困扰终于得以解决。提起这个,李奶奶高兴得合不拢嘴。

老张导医提醒大家:在淄博长期居住的异地参保人,在办理异地安置手续后,需要住院时,可以通过电话、传真等方式,告知参保地医保经办机构,办理联网备案手续,带着社保卡、身份证到医保窗口办理联网住院手续,在出院时可即时结算,而且只需缴纳本人负担费用!

(邹琳琳)

10月14日,在山东中医药学会第六次疼痛年会上,北大医疗淄博医院被授予山东省科技惠民示范基地,并作为全省27家示范基地的唯一代表,在大会上发言。淄博市中医药学会疼痛专业委员会主任委员、北大医疗淄博医院李其海副院长在大会上着重介绍了该院在科技惠民示范基地建设过程中,在人才队伍培养,人才梯队建设以及学科建设上所做的工作和取得的成果。

10月27日,山东省医师协会中医医师分会2017年年会在泰安隆重举行。会上,淄博市中医药学会疼痛专业委员会主任委员、北大医疗淄博医院李其海副院长当选为针刀专业委员会的副主任委员,并为第二批惠民示范基地单位进行授牌。

近年来,北大医疗淄博医院康复医学科、疼痛理疗科在山东省千佛山医院康复医学科、疼痛科主任刘方铭教授的传、帮、带下,独立开展了针刀松解、臭氧冲洗结合手法整复治疗膝、肘关节炎(积液)、针刀松解结合调整生理屈度治疗推动脉型、神经根型颈椎病等技术。另外,科室在采用针刀一次性治愈响指、“益智针”法治疗失眠、健忘症、头晕、头昏等方面也积累了丰富的经验,深受患者好评。

康复医学科、疼痛理疗科是山东省立医院疼痛专科医联体单位,千佛山医院疼痛科技合作中心,如今,山东省科技惠民示范基地的授予更是给了他们新的发展契机。他们今后将以针刀、针灸和推拿等适宜技术为龙头,重点把以针刀为首的中医微创技术通过组织培训班、接收基层进修人员等方式,带头将淄博市的整体水平提高到一个新的高度,从而达到科技惠民的目的。

北大医疗淄博医院
获多项佳绩

近日,北大医疗淄博医院卒中中心运用溶栓技术,成功救治一名迅速急剧恶化的脑梗死患者。该患者病情凶险,经历了“生死时速”,但经过及时有效的溶栓治疗,不仅保住了性命,也没有留下严重的后遗症。此病例的成功救治是多科室密切合作的成果,更有卒中小组医师快速决策、精准把握最佳溶栓时机体现。

早晨杨先生向往常一样在家里拖地,突然头晕站立不稳倒地,家人将病人扶到床上休息,半小时后仍不好转,家人急忙打120急救电话。“当时见到患者时他只是说头晕的厉害,但是回答问题时,精神状态已经有些萎靡不振了。”急诊值班医师神经内科大夫金海蓬回忆说。在急救车返回北大医疗淄博医院途中,杨先生病情逐渐加重,昏迷、瞳孔缩小,金大夫初步判断为后循环脑梗卒中。

到达急诊后,医护人员立即启动脑梗卒中抢救“绿色通道”,为其开

急诊溶栓成功救治危重脑梗患者

通静脉通路,吸氧、生命体征监护、抽血化验等紧急处理,并紧急做急诊CT,判断是缺血性还是出血性的脑梗卒中。据神经内科王庆德主任介绍,脑梗卒中分为缺血性脑梗卒中、出血性脑梗卒中。如果确诊为缺血性脑梗卒中,就可以溶栓;出血性脑梗卒中不能溶栓。经过检查杨先生符合缺血性脑梗卒中,立即通知卒中溶栓治疗小组,小组成员讨论分析病人很可能是基底动脉闭塞,病情较凶险,如果不溶栓,轻则是四肢瘫痪,重者植物状态,甚至死亡,如果溶栓还有一线生机。与家属谈了溶栓的收益与风险后,家属同意进行溶栓治疗。

从接收120信息,到完成病人诊察,完善相关检查及脑梗卒中初筛,只用了30分钟,此时距离患者发病时间快1小时,在确认患者发病时间在

溶栓治疗窗口内,各项指标均符合溶栓指征,而且无禁忌症后,快速收住神经内科卒中单元,紧急实施静脉溶栓抢救。此时杨先生昏迷,新神志转清,四肢可以活动,言语表达清晰,NIHSS评分为5分。1小时过去了,患者NIHSS评分为0分,杨先生四肢活动正常,言语流利,吞咽正常,与正常人无异。静脉溶栓顺利完成并取得成功!

王庆德主任介绍,很多脑梗卒中患者会出现瘫痪,生活不能自理等后遗症,给病人、家庭、社会造成了

沉重的负担。缺血性卒中目前唯一有效的治疗方法是短时间内通过溶栓治疗使血管重新开通。急性脑梗卒中的治疗应该争分夺秒,每延误一分钟,大脑就会损失190万个神经细胞。“时间就是大脑”,越早治疗,获益的机会越大。2017年3月,北大医疗淄博医院成立卒中中心,中心以淄博市首批重点学科——神经内科为主干,神经外科、介入放射科、康复医学科为骨干,急诊科、影像科、超声科、检验科为支撑,通过不断优化急诊绿色通道建设,规范脑梗卒中诊疗流程,推进多学科协作诊疗,实现了各部门间的无缝对接,保证卒中患者能在来院一小时内得到及时和规范的诊治,实现了脑梗卒中的黄金一小时救治。

(朱凤霞 金海蓬)

